Организация непрерывной непосредственно образовательной деятельности детей в подготовительной группе  по теме: «Феодор Ушаков – великий адмирал».


Участники ННОД: дети подготовительной группы
Задачи приоритетной образовательной области: Познакомить с талантливым адмиралом Феодором Ушаковым. 
Вызвать интерес к истории нашей страны, людям, прославившим ее. Воспитывать гордость за страну.
Развивать у детей гражданственность, патриотизм, как важнейшие духовно-нравственные и социальные ценности. Создать условия для усвоения детьми дошкольного возраста норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравственные ценности. 

Задачи ОО в интеграции: Речевое развитие: развивать связную речь детей, вовлекать детей в активный диалог с педагогом и детьми; продолжать развивать умение грамматически правильно строить предложения; расширения словаря детей
Художественно- эстетическое: закреплять умение вырезывать и наклеивать изображения, соизмерять изображения с размером кораблика, красиво располагать его. Совершенствовать координацию движений рук. Развивать воображение, творчество.
Физическое развитие: продолжать развивать двигательный опыт, (овладение основными движениями: наклоны, приседания); продолжать работу по сохранению и укреплению физического и психического здоровья.

Предпосылки УД: слушать и слышать воспитателя и друг друга, грамотно оформлять свою мысль в грамматически несложные выражения устной речи (понятную для окружающих). Умение распознавать чувства другого, сочувствовать, переживать. 
Оборудование для педагога: коробка, карточки с изображением моря, корабля, иконы, проектор.
Оборудование для детей: ватман, цветная бумага, ножницы, изображения флагов, бумажные кораблики, клей.

Воспитатель: Ребята, я приглашаю вас в удивительное путешествие. У меня есть волшебная коробочка (показывает детям): в ней лежат подсказки, которые помогут вам догадаться, куда нам предстоит отправиться. Посмотрим, что в ней лежит? Воспитатель показывает детям содержание коробки.
 (Картинка с изображением моря, бумажный кораблик и икона).
Воспитатель: Ребята, посмотрите внимательно на картинки: что на них изображено? (Ответы детей). 
 Как вы думаете, в какое путешествие я хочу вас пригласить? Догадались? (Ответы детей). Воспитатель: море, кораблик и икона- лик (лицо) святого. Вы отгадали мои загадки. Мы отправимся в морское путешествие. А вот как имя святого, который изображен на этой иконке и для чего я положила ее в коробочку с подсказками, вы узнаете во время нашего путешествия. Отправляемся? (Ответы детей).
 Прошу вас занять места в наших лодках (дети садятся по несколько человек за стол). Оправляемся в путешествие! Ребята, путешествие это отнесет нас на 200 лет назад.  Мы будем путешествовать на лодках: вы- путешественники, а я выступлю в роли экскурсовода, человека, который будет рассказывать о том, что мы будем видеть.
(Слышен звук морского прибоя, на экране появляется изображение моря).
                              Слайд №1 Море.
Ребята, что это? (Ответы детей). Верно, это море. Называется оно Черное. Название ему такое дали из- за его цвета: в пасмурную погоду оно становится темным. Раньше Черное море называлось Русским, там плавали русские люди, которые населяли его побережье. Но затем морем завладели люди другого государства, а нашим кораблям это делать запрещалось. 
Слайд №2 Черное море.
Мы продолжаем путешествие.

Слайд №3 (военные корабли).
Воспитатель: Это военные корабли, на которых сражались военные моряки. Ребята, похожи эти корабли на современные российские? (Ответы детей). Верно-не похожи. Не забывайте: мы с вами перенеслись в прошлое на 200 лет назад. Тогда корабли были только деревянные. Давайте немного отдохнем и поиграем.
(Дети встают со стульчиков, садятся «по- турецки»).
П/г: «Лодочка».
Две ладошки прижму (две ладони соединить лодочкой 
И по морю поплыву (выполнять волнообразные движения руками)
Две ладошки, друзья, -
Это лодочка моя.
Паруса подниму, (поднять выпрямленные ладони вверх)
Синим морем   поплыву (имитировать движения волн)
А по бурным волнам (имитировать движения волн)
Плывут рыбки тут и там. (имитировать движения рыбок).
А теперь давайте представим, что мы моряки На море шторм и наша лодка раскачивается на волнах, а мы работаем веслами.
[bookmark: _GoBack](Дети имитируют греблю веслами, затем садятся на стульчики).
Слайд №4 (военные командиры).
Так выглядели военные командиры в то время. Это были сильные, смелые и очень умные люди. Таким человеком был Федор Федорович Ушаков.  

Слайд №5 (Ушаков).
 Это - Федор Федорович Ушаков. 
Родился Федор Ушаков на берегу огромной русской реки Волги. Его воспитателем был бывший моряк, который много рассказывал маленькому Феде о море. Мальчику очень нравились эти морские рассказы и решил он, что когда вырастит, будет тоже моряком. Став взрослым, он исполнил свою мечту: поступил в морское училище, очень хорошо там учился, а когда закончил обучение стал офицером (морским командиром). В это время началась война России с Турцией, которая не пускала российские корабли в Черное море.
Слайд №6 (Икона Св.Феодор)
Федор Федорович показал себя умным командиром, храбрым воином. За его заслуги он был назначен командиром всего Черноморского флота. Воины под его руководством участвовали во многих сражениях и везде выходили победителями. Ушаков Федор Федорович — великий русский флотоводец. За время командования флотом не потерял ни одного корабля, ни один моряк под его началом не попал в плен.
Слайд №7 (Морской бой)
 Выиграл все сражения и даже там, где количество его кораблей было меньше вражеских. Его уважали даже враги. По окончанию службы он уехал к себе домой. Много помогал людям: почти все свои деньги отдавал тем, кто в них особенно нуждался.
А когда умер, его возвели в лик святых. Его именем называют улицы, заведения, в которых учатся будущие моряки. 
Слайд №8(Памятник Ф.Ушакову)
В честь него учредили орден, которым награждают самых доблестных воинов. 
Слайд №9 (Орден Ушакова)
Его образ стали изображать на иконах, вспоминать его добрым словом и обращаться к нему со своими молитвами.
Слайд № 10 (Моряки в храме перед иконой)

 Особенно почитают его моряки, и, когда им предстоит идти в море, приходят в храм и молятся перед иконой, чтобы Святой Федор попросил за них защиты у Бога. Вот почему в коробочку с подсказками я положил иконку на которой изображен Федор Федорович Ушаков.

Воспитатель: Мы с вами сейчас сделаем остановку. Выйдем на берег и немного разомнемся.
Физкультминутка: 
Волны плещут в океане (дети машут руками, изображая волны)
Что нам чудится в тумане (вытягивают руки вперёд)
Это мачты кораблей (вытягивают руки вверх)
Пусть плывут сюда скорей! (дети приветственно машут руками)
Мы по берегу гуляем, моряков мы поджидаем (ходьба на месте)
Ищем ракушки в песке (наклон вперёд)
И сжимаем в кулаке (сжимают кулак)
Чтоб побольше их собрать, надо чаще приседать (приседание)
Воспитатель: А сейчас я предлагаю вам тоже построить свою флотилию -сделать много кораблей.
Каждый из вас сейчас возьмет тарелочку, на которой лежит все необходимое для работы (, цветные карандаши, бумага кораблики, которые мы с вами уже сделали. Сейчас каждый из вас раскрасит один из кораблей по своему усмотрению.
Дети выполняют работу. Корабли размещают на ватмане, изображающим море.
Физкультминутка
Вот флажки – четыре цвета.
Вам игра знакома эта.
Флаг я желтый подниму-
Всех похлопать приглашу.
Флаг зеленый подниму-
Всех потопать попрошу.
Синий – будете молчать.
Красный – всех «ура» кричать.
Дети выполняют работу. Корабли размещают на ватмане, изображающим море.
Воспитатель: как много прекрасных кораблей у нас появилось- целая флотилия!
Ну что ж, друзья, пора нам возвращаться в наш детский сад. Возьмите бинокли и посмотрите, что видно впереди. (Дети изображают, как смотрят в бинокли).
Слайд №11(Детский сад №69)
Появляется изображение детского сада.
Вот и подошло к концу наше путешествие. Мы снова в саду.
Дети выходят из «лодок» проходят и ложатся на ковер.
«Море»
 Звучит «Шум прибоя»
Закройте глаза и представьте себя на берегу моря. Вы лежите на теплом желтом песке и отдыхаете. Мимо проплывают большие корабли, парусники, легкие лодочки. Над волнами с криками летают белые чайки. Вы слушаете окружающие звуки: крики чаек, гудок парохода, шум прибоя и наслаждаются ими. Вы погружаетесь в них полностью, вы растворяетесь в них. Вам становится легко и спокойно, вы расслаблены, звучит легкая льющаяся мелодия, вслушайтесь…   После окончания мелодии вы снова услышите шум набегающего прибоя и откроете глаза.
Воспитатель: Ребята, вам понравилось путешествие? Чем вы занимались? Что нового вы узнали? Что понравилось больше всего? Как зовут великого русского адмирала?
https://yadi.sk/i/Nubqzwz4ld-Ljg –  ссылка на видеоматериал.
